

INFO ZPŠaV NKOS

č.3 - 2017

Informačný list Zväzu pracovníkov školstva a vedy Nezávislých kresťanských odborov Slovenska, IČO: 37842994, DIČ: 2021807568. Určený je pre funkcionárov, členov a sympatizantov ZPŠaV NKOS. Sekretariát : Štefánikova 46, 917 01 Trnava, web-stránka: www.nkos.sk . List nebol jazykovo upravený. Za obsah zodpovedá Mgr. Anna Papánová, e-mail : hanpap@gmail.com

NOVÉ ZRUČNOSTI, KTORÉ SÚ POTREBNÉ V DOBE DIGITALIZÁCIE

V dňoch 8.-11. júna 2017 sa v Ružomberku uskutočnil seminár, ktorý NKOS organizovalo s finančnou podporou EU a EZA. Na seminári bolo prítomných 72 účastníkov, z toho 21 zahraničných. Témou seminára boli zručnosti a kompetencie ktoré budú zamestnanci potrebovať v ére digitalizácie a robotizácie. Seminár mal dve časti:

a) exkurznú časť, ktorá pozostávala z návštevy Mestského úradu v Ružomberku za prítomnosti primátora a viceprimátora mesta, exkurzie v Mondi SCP a.s., návštevy strednej školy úžitkového umenia a Vlkolínca.
b) odbornú časť, ktorá zahŕňala v priestoroch Katolíckej univerzity 4 diskusné bloky a návštevu Poradenského centra KU a Univerzitnej knižnice.

Viac tu: <http://www.nkos.sk/news/nove-zrucnosti-ktore-su-potrebne-v-dobe-digitalizacie/>

ZVÝŠENÉ STUPNICE PLATOVÝCH TARÍF ZAMESTNANCOV PRI VÝKONE PRÁCE VO VEREJNOM ZÁUJME OD 1.9.2017

Viac tu: <http://www.nkos.sk/news/zvysene-stupnice-platovych-tarif-zamestnancov-pri-vykone-prace-vo-verejnom-zaujme-od-1-9-2017/>

POSILNENIE SOCIÁLNEHO DIALÓGU - FORMOVANIE EURÓPSKEJ INTEGRÁCIE

V dňoch 29.-30.6.2017 sa konal v rámci špeciálneho projektu odborových organizácií v krajinách západného Balkánu, v Budapešti seminár MOSZ a EZA. Seminára sa zúčastnili odborári z Maďarska, Rumunska, Srbska, Macedónska a Slovenska. Prítomní delegáti diskutovali o problémoch týkajúcich sa pracovných podmienok,

- dodržiavania pracovného práva a o zamestnávaní cudzincov z Balkánu v krajinách V4. Za NKOS sa seminára zúčastnili Viliam Černý a Gabriel Hajas. Vystúpili s príspevkom legálneho a nelegálneho zamestnávania zamestnancov zo Srbska v automobilovom priemysle.

Informuje Viliam Černý.

Viac tu: <http://www.nkos.sk/news/posilnenie-socialneho-dialogu-formovanie-europskej-integracie1/>

Správa z Európskeho seminára

KRÁČAJME PO NOVÝCH CHODNÍKOCH/CESTÁCH - IMPLEMENTÁCIU NOVÝCH EFEKTÍVNYCH METÓD VO VZDELÁVACEJ PRÁCI

Dátum 27. - 30. jún 2017

Miesto konania: Nell-Breuning-Haus, Wiesenstr. 17 , D-52134 Herzogenrath

V pracovnej sieti EZA je hlavné zameranie vzdelávacej činnosti k Európskemu sociálnemu dialógu založené na štyroch pilieroch: transfer vedomostí, výmena skúseností, sieťové prepojenie, zdieľanie zdieľaných vedomostí.

Európske semináre sú charakteristické kultúrnou diverzitou, multijazyčnosťou a rôznymi vzdelávacími požiadavkami a rozsahom skúseností. Toto sú faktory, ktoré sú kľúčové pre kvalitu vzdelávacích udalostí. Musia byť vzaté do úvahy pri vzdelávacej činnosti a vyžadujú starostlivú selekciu metodologických prístupov.

Vzhľadom na takéto pozadie seminár má tendenciu prispieť k zlepšeniu kvality seminárov všeobecne.

1.deň

Seminár otvoril pán Norbert Klein, riaditeľ EZA pre vzdelávanie.

Potom nasledovala séria prednášok **Sprostredkovanie výchovno-teoretických základov**

Časť 1 - "Ako sa učíme?"

Sprostredkovanie výchovno-teoretických základov

Časť 2 - "Ako sa naučíme?"

Prof. Dr. phil. Ulrich Deller,

Katolícka univerzita aplikovaných vied Nordrhein-Westfalen

Analyzoval a definoval pojem vzdelania. Potom porovnával bezúčelové všeobecné vzdelanie s účelovo orientovaným vzdelaním.

Pojem vzdelania treba obsahovo nanovo naplniť s právom na vzdelanie.

Žiaľ nové vzdelávacie metódy a "cestičky - chodníky" k nim neukázali na konkrétnych príkladoch. Analyzoval pomerne známu "Didaktiku – Klafki"

V neskorých popoludňajších hodinách nasledovala prednáška:

Osobitné požiadavky na semináre v kontexte EZA

Všeobecné podmienky, sponzori, multijazyčnosť a "poriadok"

Impulzy a diskusia: **Norbert Klein (EZA)**

2.deň

S dvakrát asi poldruhodinovou prednáškou **Aktivačné metódy vzdelávania dospelých** vystúpila k problematike vzdelávania hlavne dospelých Ilona Matheis M.A., vedúca Akadémie pre vedecké vzdelávanie na Technickej univerzite v Kolíne nad Rýnom

Časť 1: Teoretické základy

Laicky analyzovala určité procesy prebiehajúce v mozgu pri aktivačných metódach.

Venovala sa nasledujúcim otázkam výučby: kto učí (cieľová skupina), čo učí (problematika a požiadavky k pochopeniu), načo učí (cieľ a zmysel vyučovania), ako učí (forma – prednáška, film, dotazníky, ...), kedy učí (časový rozsah – fáza dňa, ročné obdobie, vek študentov,) a čo potom (ako budú výsledky a vedomosti otestované)?

Časť 2: Metódy

Boli spomenuté prednáškové metódy, moderačné, samostatné pracovné, krátke diskusné, časovo intenzívne, poradné a metódy spätnej väzby.

Bolo tiež málo konkrétnych príkladov a hlavne praktických. Potom nasledovala diskusia o aktivačných metódach.

Moderovaná plenárna diskusia s Ilonou a paneloví hostia Ilona Matheis, Matthias Homey

Po ukončení seminára, cca 20 účastníkov, sme sa domov s novými dojmami a vedomosťami. Seminár bol zaujímavý aj z hľadiska stretnutia sa s novými a starými známymi.

Účastníci seminára: Ľubica Černá, prezidentka NKOS a Štefan Húšťava